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Α. Γενικά  

 

Με βάςθ το άρκρο 35 (Νόμοσ 4009_2011 ΦΕΚ Α 195) ορίηεται ότι: «Ο ςφμβουλοσ 

πουδϊν κακοδθγεί και υποςτθρίηει τουσ φοιτθτζσ ςτα προγράμματα ςπουδϊν 

τουσ. Με τον Εςωτερικό Κανονιςμό κάκε ιδρφματοσ ορίηεται θ εκ περιτροπισ 

ανάκεςθ κακθκόντων ςυμβοφλου ςπουδϊν ςε κακθγθτζσ και ρυκμίηονται τα 

ειδικότερα ςχετικά κζματα». Ο κεςμόσ ζχει υποχρεωτικό χαρακτιρα. 

τα εν λειτουργία Μεταπτυχιακά Προγράμματα πουδϊν του Σμιματοσ Ιατρικισ, ωσ 

ακαδθμαϊκοί ςφμβουλοι είναι μζλθ ΔΕΠ του Ιδίου ι άλλου Ιδρφματοσ  εκτόσ αν θ 

δομι, θ ιδιαίτερθ φυςιογνωμία του Προγράμματοσ ι το πλικοσ των 

Μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν επιτρζπει να ανατεκεί αυτόσ ο ρόλοσ και ςε άλλουσ 

διδάςκοντεσ. ε αυτι τθν περίπτωςθ αρμόδια είναι θ υντονιςτικι Επιτροπι του 

Μεταπτυχιακοφ προγράμματοσ που υποβάλλει τεκμθριωμζνο αίτθμα ςτθ 

υνζλευςθ του Σμιματοσ. Ο λόγοσ είναι κακαρά πρακτικόσ, κακϊσ τα μζλθ ΔΕΠ 

είναι «εγγφτερα» ςτο «ακαδθμαϊκό περιβάλλον» και μποροφν να κατευκφνουν 

ουςιαςτικά τον υπό επίβλεψθ μεταπτυχιακό φοιτθτι τουσ για τα κζματα τθσ 

αρμοδιότθτάσ του. 

Για τθν απρόςκοπτθ υποςτιριξθ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν ςε ό,τι αφορά τισ 

ςπουδζσ τουσ και τθν εν γζνει φοιτθτικι ηωι, οι φμβουλοι πουδϊν ςυνεργάηονται 

όπου αυτό απαιτείται με  

α) τθν Δομι Τποςτιριξθσ Φοιτθτϊν & Φοιτθτριϊν με Αναπθρία ι/και Ειδικζσ 

Εκπαιδευτικζσ Ανάγκεσ - «ΠΡΟΒΑΗ»,  

β) τθν Τπθρεςία υμβουλευτικισ Φοιτθτϊν/ριϊν του Εργαςτθρίου 

Ψυχολογίασ και Εφαρμογϊν ςτθν Εκπαίδευςθ και  

γ) τθν Τπθρεςία Τποςτιριξθσ για τισ περιπτϊςεισ Παρενόχλθςθσ και 

εκφοβιςμοφ. 

Σο εκπαιδευτικό προςωπικό, το διοικθτικό προςωπικό, οι Διευκυντζσ Εργαςτθρίων 

και Κλινικϊν και οι Πρόεδροι των Σμθμάτων, κακϊσ και οι αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του 

Ιδρφματοσ ςυνεργάηονται και υποςτθρίηουν τουσ υμβοφλουσ πουδϊν ςτο ζργο 

τουσ, ενϊ λαμβάνουν υπόψθ πλθροφορίεσ, παρατθριςεισ, υποδείξεισ και αιτιςεισ 

τουσ, για τυχόν ελλείψεισ, δυςλειτουργίεσ που δθμιουργοφν προβλιματα ςτουσ 

μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ και τυχόν προτάςεισ για τθν άμεςθ αντιμετϊπιςι τουσ. 

Ενκαρρφνονται οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ και οι φοιτιτριεσ, ιδιαίτερα οι 

πρωτοετείσ, να ζχουν ςυχνζσ ςυναντιςεισ με τουσ υμβοφλουσ πουδϊν τουσ, για 

τθν καλφτερθ οργάνωςθ του προγράμματοσ ςπουδϊν τουσ και επίλυςθ των 

ςχετικϊν προβλθμάτων. Σθν τελικι ευκφνθ για τισ επιλογζσ τουσ ςε ηθτιματα 

ςπουδϊν φζρουν οι ίδιοι οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ και οι φοιτιτριεσ. 

ε περίπτωςθ που ο ακαδθμαϊκόσ ςφμβουλοσ δεν ανταποκρίνεται επανειλθμμζνα 

ςτα κακικοντά του ο φοιτθτισ μπορεί να ηθτιςει με αιτιολογθμζνθ αίτθςι του προσ 

το Διευκυντι του Προγράμματοσ και τθν υντονιςτικι Επιτροπι  τθν αντικατάςταςι 
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του. ε περίπτωςθ που ο Ακαδθμαϊκόσ φμβουλοσ διαπιςτϊνει ότι ο φοιτθτισ δεν 

ακολουκεί τισ ςυμβουλζσ του μπορεί να ηθτιςει από τον Διευκυντι του 

Προγράμματοσ τθν ςτοιχειοκετθμζνθ αντικατάςταςι του από άλλο Ακαδθμαϊκό 

φμβουλο. 

 

Β. Διαδικαςία ανάθεςησ 

χετικά με τα Μεταπτυχιακά προγράμματα πουδϊν ςτο Σμιμα Ιατρικισ ο 

ακαδθμαϊκόσ ςφμβουλοσ αναλαμβάνει το ρόλο του με τθν εγγραφι του 

Μεταπτυχιακοφ φοιτθτι ωσ εξισ.  

Ο κάκε φοιτθτισ με τθν εγγραφι λαμβάνει από τθ Γραμματεία θλεκτρονικό μινυμα 

που κοινοποιείται ταυτόχρονα και ςτο ςφμβουλο κακθγθτι, που του 

γνωςτοποιείται το όνομα του ακαδθμαϊκοφ του ςφμβουλου, ο ρόλοσ του και τα 

ςτοιχεία επικοινωνίασ του. 

Ο ακαδθμαϊκόσ ςφμβουλοσ μπορεί ςτθν ςυνζχεια τθσ πορείασ των πουδϊν του να 

είναι και επιβλζπων κακθγθτισ δε μπορεί όμωσ να ιςχφει το αντίςτροφο δθλ. 

Επιβλζπων κακθγθτισ μπορεί να είναι και κάποιοσ που δεν ζχει αναλάβει το ρόλο 

του Ακαδθμαϊκοφ υμβοφλου. 

 

Γ. υχνότητα επικοινωνίασ 

υνίςταται να υπάρχει επικοινωνία του ακαδθμαϊκοφ ςυμβοφλου τουλάχιςτον δυο 

(2) φορζσ μζςα ςτθν πορεία των πουδϊν του. 

 

Δ. Τποχρεώςεισ του Ακαδημαϊκοφ υμβοφλου 

1. Να ςυνερευνιςει και τα διευρφνει μα τθν κατάλλθλθ υποςτιριξθ τισ κλίςεισ 

και τισ δεξιότθτεσ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν 

2. Να διευκολφνει εφόςον και αν υπάρχουν δυςκολίεσ τθ προςαρμογι του 

φοιτθτι ςτο ακαδθμαϊκό περιβάλλον 

3. Να επικοινωνιςει με το/τουσ φοιτθτζσ τουλάχιςτον δφο (2)φορζσ μζςα ςτθ 

διάρκεια των πουδϊν του  

4. Να κατευκφνει ακαδθμαϊκά το φοιτθτι γα πάρει τισ ςωςτζσ αποφάςεισ του 

ςχετικά με τθ πορεία των πουδϊν ι και τθ ςφνδεςθ του με τθν αγορά 

εργαςίασ 

5. Να ηθτιςει από τθ Γραμματεία ενθμζρωςθ για το αν υπάρχουν μακθςιακζσ 

ι άλλεσ ιδιαιτερότθτεσ  

6. Να τθρεί προςωπικό αρχείο με τα ςτοιχεία του φοιτθτι τισ ςυναντιςεισ του 

και τα κζματα για τα οποία του ζχει ηθτθκεί ακαδθμαϊκι ςυμβουλι. 

7. Να αξιοποιοφνται ςυνολικά τα ςχόλια των φοιτθτϊν και να ενθμερϊνεται το 

διδακτικό προςωπικό του ΠΜ ϊςτε να βελτιϊνονται θ ποιότθτα του 

παρεχόμενου διδακτικοφ ζργου.(ανατροφοδότθςθ). 

 


